Opracowała Ewa Kraska
ZESTAW  ZADAŃ  TESTOWYCH

WIADOMOŚCI  OGÓLNE  O  DREWNIE

(punktacja  0 - 1 pkt).

I.    Udziel krótkiej odpowiedzi :

1.  Wyróżnia się następujące zasadnicze części składowe drzewa:

    a)

    b)

    c)

    d)

2.  Wzrost drzewa na wysokość i grubość jest wynikiem żywotności 

    miazgi, znajdującej się w (gdzie?)............................................................................... 

3.  Pień drzew iglastych nazywa się ................................................................................

    Pień drzew liściastych nazywa się...............................................................................

4.  Kształt pnia zależy od: (wymień 4)

    a)

    b)

    c)

    d)

5.  Jaką rolę pełnią naczynia?................................................................

..............................................................................................................

    ..............................................................................................................

II.  Uzupełnij poniższe zdania 

6.  Słoje roczne są wytwarzane na skutek podziału ............................

 ........................................................................................................... .

7.  Zróżnicowaną budowę drewna widać na 3 przekrojach pnia (wymień jakie):

   a)

   b)

   c)

8.  W każdym słoju rocznym na przekroju poprzecznym widoczne są 

     2 warstwy (wymień jakie)........................................................................................... ..........................................................................................................................................

9.  Na przekroju poprzecznym drewna wielu rodzajów drzew część 

    zewnętrzna jest jaśniejsza i  nazywa się ........................................,

    natomiast wewnętrzna strefa pnia jest ciemniejsza i nazywa się................................

10.  Kora składa się z dwóch warstw :

a)  wewnętrznej zwanej ..................................

b)  zewnętrznej zwanej ................................... .

11.  Drewno drzew iglastych zbudowane jest z: ............................................................

12.  Drewno drzew liściastych zbudowane jest z.......................................................... .

III. Wybierz poprawną odpowiedź :    

13.  Udarność jest to wytrzymałość drewna na :

a)  obciążenia statyczne 

b)  obciążenia dynamiczne - cykliczne  

c)  obciążenia dynamiczne w postaci jednorazowego uderzenia.

d)  zginanie 

14.  Gęstość drewna mierzy się w:

     a) kg/m

b)  MPa

c)  kg/m³
d)  m

     15. Który z wymienionych gatunków drewna zalicza się do drewna          

       bardzo ciężkiego: 

a)  świerk 

b)  topola 

c)  buk

d)  grab

16.  Wilgotność użytkowa dla wyrobów stolarki zewnętrznej wynosi:

a)  8 - 10%

b)  10 - 12%

c)  15 - 12%

d)  12 - 16%

17.  Właściwości określające wygląd drewna to:

a)  wilgotność i higroskopijność

b)  barwa, połysk i rysunek

c)  gęstość 

d)  pęcznienie i kurczenie się

IV. Uzupełnij poniższe zdania:

18.  Wrośnięte części gałęzi to .....................................................................................

19.  Drewno pęcznieje w przedziale wilgotności od ......% do ......%

20.  Higroskopijność drewna to ................................................................................... 

21.  Na przekroju stycznym słoje roczne występują jako.............................................

V.  Wybierz poprawną odpowiedź: 

22.  Sęki kurczą się bardziej niż otaczające drewno.

              TAK                           NIE   

23.  Suche drewno jest złym przewodnikiem ciepła. 

               TAK                          NIE 

24.  Sinizna zabarwia drewno na kolor od szaroniebieskiego do czarnego. 

                TAK                         NIE

25.  Obliny i wadliwy rzaz to wady przetarcia . 

                TAK                         NIE

